

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el sector de Extremadura, continuó nuestro avance arrollando la resistencia enemiga, adelantando nuestras líneas y ocupando las posiciones que dominan Cabeza de Buey.—Los prisioneros pasan de 800.—En dos días se han conquistado 1.750 kilómetros cuadrados

En el sector del Ebro continuó también el avance arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, haciéndole un centenar de prisioneros y siendo incalculable el número de muertos.—En el sector de Balaguer fueron rechazados intentos enemigos en el cauce del Segre, causando al enemigo un millar de bajas y destruyéndole 5 carros de combate

LA AVIACION BOMBARDEO LOS MUELLES DE GANDIA Y EL PUERTO DE VALENCIA, PRODUCIENDO INCENDIOS EN AMBOS SITIOS

Entre el Japón y la U.R.S.S. se ha llegado a un acuerdo, en virtud del cual ayer a las doce cesaron las hostilidades en la frontera oriental soviética.—En Barcelona ha sido destruida por la aviación la casa del Sr. Cambó, en la Vía Layetana, que estaba ocupada por la C.N.T. y la F.A.I.

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 11

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedaron aniquiladas las tropas que la defendían. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros, pertenecientes a una brigada de Lister. El número de muertos recogidos es incalculable, así como el material abandonado en las enormes cañadas de la sierra.

En el sector de Balaguer, en varias escaramuzas en el cauce del Segre inmediato a Villanueva de la Barca, se han rechazado los intentos enemigos, habiéndose causado a los rojos un millar de bajas y destruyéndoles 5 carros de combate.

En el sector de Extremadura ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas, que han arrollado todas las resistencias enemigas, adelantando nuestras líneas en una profundidad de 8 kilómetros, conquistando las posiciones que dominan por el norte, sur y oeste Cabeza de Buey y prosiguiendo la operación a la hora de cerrar este parte.

Los prisioneros pasan de 800 y los muertos ascienden a varios centenares. Se han recogido más de 50 armas automáticas y un millar de fusiles.

El número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días de operaciones pasa de 1.750, hasta la línea Puertollano, Valdecaballeros, Sierra de la Osa y río Zujar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los muelles de Gandia, ocasionando incendios en los tinglados y los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo un incendio.

Salamanca, 11 de Agosto de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

HAMBRE Y TERROR

En el infierno de Barcelona

Bajo el título «El terror rojo en Barcelona», hemos publicado los días pasados, el relato de algunas bestialidades rojas que fueron contadas al «Popolo d'Italia», por un fugitivo de la ciudad catalana llamado Fernando Sebastián Riolo, que se halla actualmente en Milán.

«Se vive en Barcelona —añade el fugitivo— en un continuo estado de espanto y de terror, y en la mayor incertidumbre, no solo para el mañana, sino que de hora en hora, y siempre entre horribles sufrimientos, inenarrables. Se padece hambre; se carece de comunicaciones y de luz, y las condiciones sanitarias son precarísimas, viéndose en un ambiente de la más abyecta inmoralidad; todo dominado, a fuerza de terror, por la bestialidad roja. Quien sale de casa, no puede asegurar si a la vuelta encontrará asesinada a su familia; y el que en ella queda, no puede tener la certeza del regreso del familiar que saliera en busca de lo más necesario. Pues siempre se corre el riesgo de, sin título ni razón, ser detenido y fusilado; requisado u obligado a alistarse como «voluntario» antifascista; obligado si no, a las más duras labores, o encerrado en una mazmorra y horriblemente torturado... La ciudad, los servicios, los aprovisionamientos, la población entera, todo, todo está en manos de los rojos, de los dirigentes hebreos, de los criminales de todo el

universo, de la policía rusa; y de un verdadero y numeroso enjambre de espías traidores, generalmente mujeres francesas; gente de la peor especie, que todos juntos mandan robar y asesinar a mansalva.»

«Gente quemada vivas, para economizar municiones —En Barcelona —dijo Riolo— la invasión de toda esa gentuza, ha triplicado la población. Viéndose los domicilios privados invadidos, y obligadas las familias honradas, a hospedar a tal canalla. Y desgraciado de quien haga el menor gesto de disgusto, o profera una media queja; pues inmediatamente es asesinado con toda su familia. Y es que los rojos están especializados en las ejecuciones en masa —las que generalmente se ejecutan en los cementerios— donde muchas de las veces los cadáveres son enterrados a montones.»

En los primeros tiempos, los milicianos se embriagaban en verdaderas orgías de fusilamientos, con un enorme consumo de municiones; pero luego, por razón de economía, adoptaron otro horrendo sistema de asesinar. Colocaban las víctimas atadas dentro de sacos impregnados de bencina o petróleo, y las quemaban vivas. A los cadáveres de los fusilados, se les desfiguraba el rostro, para que no pudieran ser reconocidos.

Ninguna tutela, dijo Riolo, existe que garantice la vida, ni la de-

fensa de los inocentes; ninguna salvaguarda de justicia. Basta que una persona sea designada como «fascista», para que sea inmediatamente señalado su destino, sin salvaguarda posible. Con ello, el campo queda abierto para toda clase de venganzas desde las más bajas y abyectas. El más pulcro ciudadano, puede, de un momento a otro, verse en la cárcel; y si le place a los dirigentes, fusilado, o quemado vivo, que es lo que se acostumbra hacer. Así, cuando los familiares ven que una persona no regresa a su domicilio, después de pasar algunos días y se dirigen al Comisario rojo a pedir noticias, siempre reciben la misma contestación: «Puede que haya pasado por aquí.» «Vienen tantos. Pero vaya al Cementerio, donde seguramente lo encontrarán!»

do vivo, que es lo que se acostumbra hacer. Así, cuando los familiares ven que una persona no regresa a su domicilio, después de pasar algunos días y se dirigen al Comisario rojo a pedir noticias, siempre reciben la misma contestación: «Puede que haya pasado por aquí.» «Vienen tantos. Pero vaya al Cementerio, donde seguramente lo encontrarán!»

SE HA ALEJADO EL PELIGRO

El Japón y la U. R. S. S. han concertado el cese de las hostilidades

Y ayer, a mediodía se dió la orden de ¡Alto el fuego! La noticia ha sido acogida satisfactoriamente

Las fuerzas niponas rechazan un ataque de los rusos

Tokio.—En el ministerio de Guerra japonés se ha publicado un comunicado en el que se hace constar que las tropas soviéticas de guarnición en la frontera del Manchucuo se han lanzado al ataque de las colinas de Sahnucfeng a las 21 horas, siendo fácilmente desbaratados sus planes por las tropas niponas; el segundo ataque lo realizaron apoyados hasta las 7 de la mañana, pero los ataques fueron estériles sin resultado alguno.

En el comunicado el ministerio nipón de la Guerra declara que después de los últimos combates por las tropas soviéticas, los japoneses siguen manteniéndose firmes en las posiciones, hallándose a muy poca distancia de las tropas rusas.

En Norteamérica se teme que las provocaciones soviéticas promuevan un conflicto grave

Washington.—La entrevista celebrada ayer entre el embajador nipón y el secretario de Estado norteamericano señor Hull ha provocado vivos comentarios en los medios de esta capital, en donde se expresan los temores de que ante las continuas provocaciones soviéticas se ataquen los centros vitales del Japón y el incidente degenerare en un conflicto más grave.

El Japón persiste en su acción diplomática

Tokio.—El portavoz del ministerio nipón de Relaciones Exteriores ha declarado esta mañana a los periodistas que por el momento no está en el ánimo del gobierno nipón suspender las negociaciones diplomáticas con la U. R. S. S.; éste anunció ayer que todo depende de la actitud que adopten los soviets.

Continúan las agresiones soviéticas

Tokio.—15 aeroplanos han bombardeado nuevamente las posiciones japonesas de Bhankuleng y Shatsaoping y la artillería soviética continúa igualmente bombardeando las posiciones avanzadas de dichas ciudades.

Las posiciones que ocupan los dos combatientes

Moscú.—El parte oficial del ejército de la costa del Extremo Oriente soviético declara en su boletín del miércoles por la noche que el ejército soviético se había instalado en las posiciones avanzadas en la línea divisoria límite de la contienda.

Dicho parte oficial declara que las posiciones japonesas en algunos sitios se adentraron más de doscientos metros en territorio soviético.

Por otra parte se confiesa que los soviets se han apoderado de posiciones que están situadas trescientos metros dentro de territorio japonés. Añade dicho parte oficial que la artillería continúa atacando las posiciones japonesas.

El texto del acuerdo sobre la cesación de hostilidades

Moscú.—El comunicado oficial que publicó el gobierno ayer miércoles por la noche, confirma el acuerdo que han alcanzado Litvinof y el embajador japonés Shigemitsu acerca de la pacificación de los incidentes del Oriente.

El cese de las hostilidades tenía que hacerse a las doce, hora local, el 11 de agosto.

Las tropas tienen que permanecer en las posiciones que tenían el día diez a media noche, por lo menos hasta que se firme el acuerdo.

Una vez hayan cesado las hostilidades dos representantes del ejército soviético y dos del ejército japonés fijarán los bordes de las nuevas fronteras en el sector en disputa.

El comunicado añade que en las tres horas que ha durado la conversación entre el comisario Litvinof y el embajador Shigemitsu, el comisario soviético había sugerido que un representante de una tercera potencia fuese también nombrado para que actuara de árbitro en dicha contienda, pero dicha solución fue rechazada a petición del embajador japonés.

También el comisario pidió que la delimitación de la frontera fuese hecha de acuerdo con los tratados que se habían firmado entre China y los soviets y que una vez más el embajador japonés consiguió que la

“Hoy hace dos años...”

En el segundo aniversario de tu muerte, tomo mi pluma que tizna el papel con nerviosidad; no puedo olvidar un momento siquiera, aquellos días en que estudiábamos juntos.

Después de clausurar los centros de Falange, en toda España, por la Dirección de Seguridad roja que había en aquellos tiempos en Madrid, fuiste detenido en La Puebla, luego te encarcelaron, como un delincuente vulgar y peligroso en los húmedos y oscuros calabozos de Santo Domingo (Inca). Así iniciaste tu camino de alegre amargura por la España que sofaste y llevaste en tu corazón el gran espíritu del Imperio, hace dos años maltrato por el acero y plomo rojo. Estuviste en aquellas celdas, con el que es actual Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Canuto Bolóqui y los otros camaradas Obrador, de la Puebla; Pedro Mascaró y Juan Mascaró, de Campanet y otros muchos que visten hoy, honrosamente, la camisa azul, que en estos momentos no recuerdo.

¡Cuántas veces digiste! «Cómo moriría para salvar a España y a la Falange?... contento, con la sonrisa en mis labios, mis últimas palabras serían: ¡Muerdo por mi Patria e Ideal! tu anhelo se ha cumplido, nosotros lo sabemos tan cierto que moriste como un verdadero y auténtico español, tal era tu fé revolucionaria, que daba gusto hablar de la Falange contigo.

Nos quedan unas fotografías históricas, dramáticas, en las que se ven los rostros apretados, sinceros, de las viejas camisas, fieramente expresivas, en los que —sobre la angustia de la separación— se revela la voluntad de una fiel permanencia a la Falange, la inteligencia de una última consigna hecha sangre, de una última consigna hecha ejemplo.

Era el punto cimero entre las oraciones de una vida; como muy poca, era el momento exacto de ver hecho verdad un anhelo de años; probablemente, era el momento decisivo de cumplir una misión tremenda, definitivamente generosa.

Y en este camino, y en este punto de cercanía a la razón, es cuando Guillermo Roig se vió trágica-

mente abatido en la encrucijada de la muerte. En el mejor instante, en el que una acción larga y recogida desemboca al ejercicio de una misión anchísima.

En Valencia oíste el clarín que llamaba desde Marruecos a todos los que se sentían españoles, pues la Patria estaba a punto de ser pisada por las sucias botas de los corsarios de Stalin. Entonces no pensaste... ni en libros, ni novia, ni padres, solo pensabas salvar a España, que por minutos agonizaba, y corríste... por aquella calle valenciana de Molinos Robella, pero tu esfuerzo fué inútil, pues unos malos militares, anti-españoles y por lo tanto traidores a la Causa, te traicionaron, encarcelaron y te asesinaron.

...Desde la ventana de la cárcel, estabas que parecías, en un sueño lejano, en éxtasis, mirabas el azul del Mediterráneo... días por medio de las ondas sonoras de las olas, el himno de tu Falange, que ya se cantaba muy alto por todo Mallorca, henchida de entusiasmo y fervor patriótico, pues había oído la voz de FRANCO desde Marruecos, pero... tu, estando allí, tenías el pensamiento en Mallorca y allí encerrado, te era imposible hacer nada por España, pero más tarde diste todo lo que tenías: Juventud, bravura, tu vida.

Como al que a Cristo vendió, entregaron Valencia, tierra bella levanítica, la de los naranjos hermosos, a la sucia República, a las podredumbres mal olientes, y del hampa de ambiciosos frenéticos y de farsantes imbéciles. Moriste entonces, camarada Roig, como cumpliendo aquella afirmación que decías a tus camaradas en la cárcel de Inca: como un héroe.

Aquí estamos nosotros, tus camaradas, unos al frente y otros en la retaguardia, dispuestos para hacer pagar tu vida a la ola de la barbarie bolchevique, que te la quitaron a golpes de hojas de acero y del plomo, acusándote de alta traición, por el delito de amar a España.

...Ha sido verdad, aquello que tu cantabas: «Si te dicen que caí...»

Camarada Guillermo Roig Mascaró. ¡Presente! ¡Arriba España! Gabriel Palmer García Palma 12 Agosto de 1938.—III Tr.

Satisfacción por el cese de ostilidades

Tokio.—Con la natural satisfacción y complacencia ha sido recibida la noticia del cese de las ostilidades entre Rusia y el Japón.

Las fuerzas rusas y japonesas permanecerán en sus respectivos puestos hasta que se dará el orden de alto el fuego.

Desde luego hay que hacer notar que en el día de hoy ya no se ha disparado por ninguno de los dos bandos ni un solo tiro.

Comentarios franceses
Paris.—Ha llegado a esta capital la noticia de haberse firmado un

comisión militar que se nombró tuviere libertad de acción para tomar en consideración todas dichas peticiones.

También se declara que el orden del cese en las hostilidades fué dado simultáneamente por los soviets y por los japoneses.

Ayer a las doce se dió la orden de «Alto el fuego»

La agencia Fabra en servicio de últimas noticias recibidas del Manchucuo da cuenta de que a las 12 del día de hoy jueves se ha dado el orden de alto el fuego entre rusos y japoneses, habiendo cesado las ostilidades entre ambas naciones.

acuerdo entre Rusia y el Japon para el cese de las ostilidades. Los periódicos publican a tal efecto artículos y recuerdan que en caso

de no haberse llegado a una solución, Francia se habría visto también comprometida.

La vida en la España Nacional

Sumario del «Boletín Oficial del Estado».—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de ayer, publicó entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional: Orden modificando por la misma, el decreto de 20 de Julio próximo pasado Boletín del 21, sobre empleos honorarios de artillería, ingenieros y aviación.

Orden concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al Capitán del Tercio de Santa Gadea, don Miguel Soto Giner y otros. Sufragios para quienes dieron su vida por la Patria el 10 de Agosto de 1932

Burgos.—Con motivo del aniversario del Movimiento de Agosto de 1932, se celebró en la capilla de la Santísima Virgen una misa en sufragio de los que tomaron parte en la sublevación, ofreciendo sus vidas a la Patria.

Asistieron el Excmo. señor Amado, el Jefe del Servicio Nacional de Obras Públicas señor Alfaro, General Orgaz, ayudantes y otras personalidades. También asistieron destacadas damas. El Canónigo de la Catedral señor Comisa, dijo un responso.

Cigarros y licores para nuestros héroes del frente

Zaragoza.—La Comisión recaudadora de esta capital, ha entregado al General Moscardó, para su distribución entre los soldados 500.000 paquetes de cigarros, 520 botellas de coñac y 150 cajas de licores.

Visitas al señor Fernández Cuesta

Burgos.—El Subsecretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, recibió las siguientes visitas: Gobernador civil de Avila, Alcalde de San Sebastián, representante de la Agencia Stefani, Presidente de la Diputación de la Provincia de Oviedo, una delegación agrícola de la provincia de Zamora, el marqués de Castejo y otras personalidades.

Homenaje de Unión Artesana a sus condecorados con la Medalla Militar

Burgos.—La prensa nacional da cuenta del magnífico homenaje celebrado en Santander en honor de un grupo de soldados condecorados con la Medalla Militar costada por la Unión Artesana. El acto se vió muy concurrido, terminando con la interpretación de los himnos nacionales.

El homenaje a Maeztu

Vitoria.—Continúan adelantados los trabajos preparatorios para el homenaje a Ramiro de Maeztu, que tendrá lugar en los primeros días

de septiembre; en el acto que se ha de celebrar, harán uso de la palabra el poeta don José María Pemán y el ministro de Educación señor Sainza Rodríguez; también pronunciará unas palabras el Reverendo P. Alfonso, en nombre de la Congregación Mariana organizadora del acto.

Luto por la muerte de Linares Rivas

San Sebastián.—Ayer ondeó la bandera a media hasta en el Instituto España, en señal de duelo por el fallecimiento de don Manuel Linares Rivas, miembro que era de dicha corporación.

Regresa de Lisboa el Comisario de Defensa del Patrimonio Artístico

Vitoria.—Ha regresado de Lisboa, el Comisario General de la Defensa del Patrimonio Artístico español, señor Mugurusa, de donde marchará a Santander para pronunciar dos conferencias para el curso de extranjeros.

Como se atiende a los heridos rojos

Burgos.—El Servicio Nacional Sanitario se desvive para atender al gran número de milicianos marxistas heridos que acuden a nuestras líneas. Los hospitales de vanguardia y retaguardia se encuentran repletos de heridos marxistas, habiendo llegado en un solo día 200 heridos en uno de los hospitales.

Llegada de las muchachitas árabes a Córdoba

Córdoba.—Han llegado a esta capital las muchachitas árabes procedentes de Marruecos que vienen expresamente invitadas por el ministro del Interior.

Fueron recibidas por una delegación de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Visitaron los locales y marcharon más tarde a visitar el castillo de Viana.

A su paso por las calles de la capital fueron recibidas con clamorosos vítores a España, al Caudillo, a Marruecos y a su Jaliya.

Las niñas marroquíes presenciaban las visiones espléndidas de los panoramas y en sus caras se leía la satisfacción que manifiestaban también a las autoridades.

Ya de noche se trasladaron a la capital donde fueron obsequiadas con la interpretación de una típica serenata andaluza.

Más tarde fueron obsequiadas por las autoridades.

El gobernador militar les regaló unas artísticas arquetas. El alcalde unas preciosas muñecas y el presidente de la Diputación unas banderas bordadas con madroños.

Mañana continuarán visitando y admirando las bellezas de esta gran ciudad

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos
Sorteo de 11 de Agosto de 1938. Núm. premiado 258 con 40 pts. Aproximaciones: 257-259 con 3 pesetas
¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 12 de Agosto de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Joaquín Rovira Truylols.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Miguel Garau Sureda.

Visita Hospital.—1.º y único Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernado

Edicto

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navío, Comandante Militar de Marina de Mallorca

HACE SABER; Que mañana día doce del corriente y a partir de las 11 horas se efectuará ejercicios de tiro al blanco, considerándose zona peligrosa la comprendida entre los paralelos de CABO BLANCO y los meridianos de PUNTA SAN CARLOS y FAROLA L'LA CABRERA.

Lo que se publica para general conocimiento de los navegantes y pescadores.

Palma 11 de Agosto de 1938.—3.º Triunfal.—El C. de N. Comandante Militar de Marina, Gabriel Rodríguez.

Subsidio al combatiente

No obstante las reiteradas llamadas de esta Comisión Provincial hechas por medio de notas publicadas en toda la prensa de Palma, se viene observando que muchos comerciantes e industriales dejan todavía incumplidas las disposiciones que regulan el recargo del 10 por ciento del subsidio.

No pudiendo por más tiempo tolerar este abuso o negligencia, se reproducen a continuación los principales artículos y apartados a que se contrae esta tributación, advirtiéndose que, en lo sucesivo, no cabiendo alegar ignorancia, serán castigados, los infractores, con arreglo a lo legislado.

Tributación

Decreto de 25 de Abril 1938 (B. O. E. n.º 252 y B. O. Provincia número 11148).

Artículo 6.º Para lograr los medios económicos que han de constituir el fondo del subsidio, se establece un recargo equivalente al diez por ciento sobre el precio de venta o el coste de los siguientes productos o servicios:

- a) Venta de Tabacos de todas clases.
 - b) Consumiciones y ventas en cafés, bares, confiterías y similares y consumiciones en establecimientos de comestibles.
 - c) Consumiciones extraordinarias en hoteles, pensiones, fondas, hospederías y posadas.
 - d) Perfumes.
 - e) Venta de toda clase de pieles de abrigo, artículos de lujo, joyas, alhajas y objetos de oro y plata, obras de arte, tapices artísticos y antigüedades.
 - f) Espectáculos públicos.
 - g) Servicios de lujo en las peluquerías de señoras, exceptuándose el arreglo ordinario de la cabeza.
 - h) Juegos de todas clases en establecimientos públicos y recreo.
- Artículo 8.º—Los recargos anteriores se cobrarán par unidad de producto o por cada uno de los servicios. En ningún caso el importe del recargo será inferior a la cantidad de cinco céntimos de peseta; excediendo de ella, las fracciones inferiores a cinco céntimos serán elevadas a esta cifra, quedando la diferencia a favor del fondo del subsidio.
- Reglamento de 30 de abril 1938 (D. O. E. n.º 553 y B. O. Provincia n.º 11155).
- Artículo 25.—Los recargos del 10 por ciento establecidos sobre el coste de los productos o servicios a que hacen referencia los apartados b) c) d) e) f) g) h) del artículo 6.º del Decreto se harán efectivos mediante tickets entregados al consumidor en el momento de hacer el pago. Para comprobar la exactitud del recargo, los tickets se entregarán enteros al cliente, que, en el acto, procederá a inutilizarlos.
- Artículo 27.—Los empresarios, dueños de cafés, bares, y, en general, todos aquellos industriales y comerciantes a quienes afecte este recargo, tienen la obligación de proveer en las Comisiones Locales, previo el pago adelantado de su importe, de los tickets necesarios para atender al volumen normal de las operaciones.
- Los Inspectores del Servicio, tendrán presente, como norma general los hechos de carácter punible y sancionables:
- a) La falsificación de tickets.
 - b) Si un industrial o comercian-

te carece de tickets para el volumen de sus operaciones.

c) La no entrega de tickets al consumidor.

d) La entrega de menor cantidad que la correspondiente a la consumición.

e) Si los patronos y empresarios no satisfacen el subsidio a los empleados fijos movilizados que tengan derecho a ello con arreglo al artículo 5.º apartado f) del Decreto.

f) Cuando el cliente no inutilice en el acto los tickets de la consumición.

g) Cuando el cliente no reclame en el acto los tickets del subsidio.

Esta Comisión espera del patriotismo de comerciantes, industriales y del público en general, cumplirá lo dispuesto con la altura de miras que merece tan importante Servicio, creado por el Generalísimo para aliviar la situación de aquellas familias pobres cuyo principal sostén lo está dando todo por la Patria.

Palma 9 de Agosto de 1938.—III A. T.—El Jefe Provincial, Pedro Jover.

ARTISTICAS

Otra escultórica notable

En el taller de don Miguel Sacanell, hemos visto expuesta de gran tamaño la imagen de un Crucifijo, tallado en madera y debido al cincel de este notable escultor.

Dicha obra es reproducción de la imagen del Crucifijo llamado el «Santo Cristo del Cementerio» que se veneraba en la Iglesia de Santo Domingo de Ibiza y fué quemada por los marxistas en su incursión a la isla hermana.

Para su ejecución tuvo que sujetarse el señor Sacanell a una fotografía por sus dimensiones, al madero horizontal de la cruz, único Vestigio que no fué quemado.

Dicha fotografía delata una imagen antigua, de talla algo tosca, pero no acusa época determinada.

El escultor señor Sacanell ha vendido los inconvenientes que ofrecía su labor, procurando conservar las líneas generales características de conjunto, que recuerdan la rigidez de la imagen desaparecida, pero ha perfeccionado detalles y modelado, matizando la expresión de la cara, la que expresa admirablemente el momento del tránsito a la gloria, consignando la expresión de un dolor plácido.

El conjunto de la nueva imagen recuerda los Cristos bizantinos.

La parte de policromado constituye también un acierto, por los tonos fielmente interpretados, dando la sensación que la patina es natural y no producida por la pintura.

La obra de que hemos hecho mención, es encargo que el Obispo de Ibiza hizo al señor Sacanell, atendiendo a la gran devoción que el pueblo ibicenco tiene al Cristo del Cementerio.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer por la mañana, bajo la presidencia del señor Quint Zaforteza se reunió la Comisión Gestora de la Diputación.

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior y varias cuentas y las nóminas formadas por el Jefe del Servicio de recaudación de las contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación Provincial del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores titulares de las Zonas de Palma, Inca, Manacor e Ibiza por la recaudación habida durante el período voluntario del segundo trimestre del corriente año.

Acordóse el señalamiento de los precios que debeu regir para el abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministradas durante el mes de julio último por los Ayuntamientos de esta provincia a las fnerzas de la Guardia civil.

Visto un Oficio del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia trasladando el que le ha dirigido el Inspector Provincial de Sanidad dándole cuenta de la falta reiterada de asistencia a la oficina por parte del Oficial 2.º del Cuerpo de Funcionarios Administrativos de esta Diputación Provincial don Bernardo Riera Pou, y se acordó instruir expediente y designar Juez instructor al Gestor señor Erasmo.

Dióse por enterada la Comisión de dos oficios del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares relativos a dos individuos de tropa ingresado en la Clínica Mental de Jesús que han sido declarados inútiles totales y de otro oficio del señor Depositario de fondos provinciales dando cuenta de haberse recaudado por expención de sellos provinciales 385'50 pesetas durante el cuarto trimestre de 1937 y 430'25 durante el primer semestre del corriente año.

Se aprobó un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Agentes recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Lloseta, Manacor, San Juan, Ses Salinas y Pollensa, el premio de cobranza que les corresponde por la recaudación habida durante el período ejecutivo de 1936.

Se dió por enterada la Comisión de un oficio de la Alcaldía de Artá autorizando a don Fernando Moscardó para que pueda cobrar de la Caja provincial las cantidades que el Ayuntamiento de dicha villa acredite por bagajes de la Guardia civil y Carabineros.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se enteró la Comisión de un oficio del señor Director de la Misericordia participando que por la Sección de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han entregado prendas de uniformes para los Flechas del Establecimiento.

Y se levantó la sesión.

¿Qué ofrece el campo rojo?

DOLOR...
DESOLACION...
HAMBRE...
COBARDIA...
MENDACIDAD...

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Salvoconductos

Relación de los salvoconductos de paso de frontera concedidos por el Ilmo. Señor jefe del Servicio Nacional y cuyos interesados deberán recoger personalmente en esta Delegación de Orden Público, calle de la Misión n.º 10.

Jaime Pujol Esteve, de Andraitx Isabel Amengual Enseñat, de Sóller, Magdalena Flexas Alemany, de Andraitx y Tomás Tarrat Rosinach, de Palma.

Palma de Mallorca 11 agosto 1938 III Año Triunfal.

Precios excesivos

En Binisalem, ha sido denunciada a la Junta Provincial de Abastos, Guillermina Santamaría Torres, por haber vendido un par de alpagatas a precio excesivo.

Pastoreo furtivo

La Guardia civil del puesto de Inca, ha denunciado a la autoridad judicial a un individuo, por haberle sorprendido apacentando ganado lanar y cobró en propiedad ajena, sin el correspondiente permiso.

El Código de Circulación

La Guardia civil de los puestos de Inca, Binisalem, Selva, Porreras y Muro ha denunciado a varios conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

Región Aérea de Baleares

Siendo necesario contratar para el servicio de los talleres de automóviles del Arma de Aviación de Sevilla, Jerez, León y Logroño, 30 mecánicos, (torneros, fresadores, cepilladores, trazadores, ajustadores, chapistas, montadores, remachadores, motoristas, armeros, oficiales enteladores, sopletistas, oficiales para cadmiar, cobarrear, niquelar, etc.), con el jornal de 10'00 a 15'00 pesetas, según categoría fijada mediante examen, y sobrejornal por cambio de residencia de 5 pesetas (Semana de 7 días), aquéllos a quienes interese podrán solicitarlo del Sr. Capitán de la Unidad de Automóviles de esta Región Aérea, (Garage Campins), durante 15 días, a contar de la inserción del presente anuncio.

Los solicitantes podrán elegir lugar de destino.

El Teniente Coronel, Jefe de la Región.

Sindicato Español Universitario

Biblioteca Universitaria Imperial

Últimamente hemos recibido varios donativos de libros para nuestra Biblioteca:

Del Sr. D. Miguel Massutí: diversas obras de Gramática, Literatura y Aritmética.

Del Camarada Gabriel Palmer García: tres volúmenes de Historia del Alzamiento Nacional.

Del Rdo. P. Don Miguel Alcover: un volumen de Cuestiones Sociales. A todos ellos manifestamos nuestras mas cordiales gracias, al mismo tiempo que hacemos votos para que continúen tan generosas aportaciones a la obra cultural del S. E. U.

Charla por Radio

Hoy viernes día 12, a las dos y cuarto de la tarde un camarada de esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda pronunciará la acostumbrada charla semanal ante el micrófono de Radio Mallorca. ¡ESTUDIO Y ACCION!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Cámara de Comercio

Nuevo plazo para inscripción en el Registro de Importadores y Exportadores

La Cámara se complace en llamar la atención de los comerciantes e industriales a quienes interese, que por el Ministerio de Industria y Comercio se ha publicado una Orden por la cual, con caracter extraordinario

nario se abre un plazo de treinta días para solicitar la inscripción en el referido Registro.

Además de los documentos que determina la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 12 de Junio de 1937, que instituyó el Registro, los solicitantes deberán acreditar en forma documental, su adhesión al Movimiento Nacional, así como que dispone de una organización comercial eficiente y suficiente, descrita con todo detalle.

Los documentos deberán estar visados por el Secretario de la Cámara de Comercio con el visto bueno de su Presidente.

El plazo para solicitar la inscripción, fine el día 4 del próximo mes de septiembre.

DEL CARNET

En Inca tuvo lugar un solemne funeral para el descanso eterno del teniente provisional de Artillería don José Noguera Jaume.

Hicieron acto de presencia en dichas fúnebres exequias, además de la familia del finado, el Comandante Militar de Inca don Enrique Esquivias y el Jefe provincial de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Canuto Boloqui, Jefes y oficiales de Artillería, distintas unidades de aquella guarnición y representaciones de las corporaciones civiles, entre las cuales figuraban el Alcalde Sr. Erasmo y el Delegado local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Sr. Beltran.

Reiteramos a la familia del valeroso Teniente de Artillería muerto por Dios y por la Patria nuestro sentido pésame.

El Director del Hospital civil nuestro amigo el doctor José Sampol, se ve obligado a guardar cama efecto de ligera dolencia.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Ayer, por vía marítima, llegó de la Península el Auditor de Guerra señor Topete.

RIALTO

Hoy a las 3'30

Los que danzan

en español

Antonio Moreno, María Alba

Melodía de la vida

por Irene Dunne, Ricardo Cortez.

Lunes.—HUMO EN EL BOSQUE y AVE DEL PARAISO por Dolores del Río.

MODERNO

Hoy a las 3'30

Señales de alarma

por Robert Armstrong

La conquista de Lérida

SOBRENATURAL

Carole Lombard y Randolph Scott

Lunes.—EL AMULETO por Betty Lawrood y C. Aubrey Smith.

Juntas de Amianto y Cobre

de todos tamaños y formas para automóviles, motores, conductos de vapor, etc., etc.

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne)

PALMA

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad. 35. — (junto a Correos)

Domicilio: Hotel Victoria

C. Paseual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

Oro - Plata - Platino

Paga todo su valor Joyería FERMIN San Nicolás, 17

La situación de la España roja

La aviación nacional destruyó la llamada Casa de Cambó, de Barcelona, saqueada por la C. N. T. y la F. A. I., lo que comenta saboreándose, el vecindario

Perpignan.—Dicen de Barcelona que en uno de los últimos bombardeos de la aviación nacional a los objetivos militares de Barcelona, uno de los proyectiles destruyó totalmente el edificio ocupado en la Gran Via Layetana por la CNT y FAI; este edificio era propiedad de Cambó y estaba requisado desde el comienzo de la guerra por los anarquistas, que establecieron en él su cuartel general. El público no ha podido ocultar su alegría que le ha producido al ver el efecto de los proyectiles de la aviación nacional, por lo que numerosas personas desfilaron por la Gran Via Layetana, contemplando la pérdida que han tenido los anarquistas, deteniéndose una multitud de personas para ver las ruinas comentando con ironía los efectos de las bombas lanzadas por

los aviones de Franco, comentarios que se referían a los sindicalistas por el violento desahucio de que han sido objeto; por lo demás, ha causado muy mal efecto las espantosas pérdidas sufridas por el ejército marxista en el Ebro y en las distintas capitales de Cataluña los rumores circulan con insistencia, dejando entrever el final de la guerra para últimos de noviembre.

Necesitan, además del que tuvieron, más apoyo de las sedicentes democracias

Berlín.—De San Juan de Luz comunican a la agencia DNB, que el presidente del parlamento español Martínez Barrios, ha declarado hoy que la ayuda efectuada a la España roja por el Comité de ex-tanjeros, se eleva a la suma de cinco millones de libras esterlinas pues todas las democracias habían prometido ahora multiplicar sus esfuerzos para conseguir material de guerra.

EL JEJE ROMA-BERLIN

La visita de Balbo a Goering

Deposita el mariscal una corona en la tumba del Soldado desconocido

Berlín.—El mariscal del Aire, gobernador de Libia, Italo Balbo, ha depositado esta mañana una corona de flores en la tumba del Soldado desconocido, con asistencia de varios generales y fuerzas aéreas alemanas, así como el Secretario del Aire.

El mariscal Balbo se dirigió al Ayuntamiento en donde se celebró una recepción en su honor, reinando gran entusiasmo.

La conversación con Goering

Berlín.—El mariscal Balbo, que ha sido huésped del general Goering en Calandás, donde han mantenido una conversación de más de una hora.

Después de la conferencia se celebró un almuerzo al que asistieron todas las personas de su séquito, el embajador de Italia Conde de Magistrata y otras personas de la embajada italiana.

Por los alemanes asistieron entre otros el mariscal, secretario de Estado y sus colegas así como el jefe de Estado Mayor y otros varios generales y personas del séquito del mariscal Goering, éste después del almuerzo pronunció unas palabras dando la bienvenida al ilustre huésped y poniendo de relieve que el mariscal Balbo ha sido siempre uno de los mejores amigos de Alemania.

Alemania se honra al contar como huésped al mariscal en el mismo Berlín.

Terminó diciendo que la amistad que existe irá aumentando de día en día entre los aviadores alemanes e italianos.

El mariscal Balbo contestó dando las gracias y subrayó los progresos que había realizado Alemania bajo el nuevo Estado y agregó que los alemanes pueden estar orgullosos de tener al frente de su ministerio del Aire al mariscal Goering que es una garantía del desarrollo de la aviación

Los Inspectores del Servicio, tendrán presente, como norma general los hechos de carácter punible y sancionables:

- a) La falsificación de tickets.
- b) Si un industrial o comercian-

Visita al Campamento de las Organizaciones Juveniles

De las distintas organizaciones creadas por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (dejando aparte «Auxilio Social», que por la importancia que tiene y la fecundidad de su actuación tiene tratamiento de excelencia) es tal vez la que más atrae la curiosidad y la más grávida de posibilidades. Encuadrar en una organización premilitar a los niños, enseñarles a ser disciplinados, inculcarles el amor a la Patria y hacer de ella en definitiva españoles dignos, es decir creyentes y patrióticos, es obra de gran envergadura. Y cuando esta obra se pone en manos de hombres que, por su capacidad, su preparación y su entusiasmo han sabido asimilar plenamente, y lo transmiten a los chicos, el espíritu de la nueva España, entonces la organización adquiere un valor y un realce en verdad extraordinario.

He aquí los pensamientos que nos asaltaban cuando, raudamente, nos dirigíamos los representantes de la prensa, por sobre la cinta asfaltada de la carretera hacia el encantador paraje de Magalluf, donde se ha montado el Campamento de verano de las Organizaciones Juveniles, del cual solo puede aducirse un defecto, que es su mayor elogio: su corta duración.

Cabe el pinar que sombre la playa en su parte Norte se ha asentado el Campamento, que tiene en todos sus extremos un carácter auténticamente militar. Desde la guardia que está presta a rendir honores a los visitantes que tienen a ello derecho, hasta los menores detalles como órdenes, banderas, toques de corneta, todo indica la presencia de un espíritu disciplinador y educador de la juventud.

Los visitantes somos recibidos por los mandos del Campamento (pues el jefe del mismo ha tenido la atención de acompañarnos desde nuestra salida de la Casa Primo de Rivera) y en un leve paseo por aquel nos damos cuenta de como se atienden en aquel lugar todos los elementos coadyuvantes a la formación de los 143 muchachos que allí han pasado unas semanas, que ellos son los que más sienten que están próximas a su terminación.

En el centro del Campamento hay tres espacios acotados: uno de ellos presidido por una Cruz, es donde se celebra diariamente el Santo Sacrificio de la Misa; otro es el salón de deportes (donde por cierto vimos ayer celebrar unos espectaculares matches de boxeo) y el último es el puesto de mando y a la vez sirve de «campo de concentración», cuando alguno de los muchachos tiene que ser sancionado.

Las tiendas que dan la vuelta al espacio circular constituido por el Campamento son bipersonales y frente a cada grupo de ellas se ha situado la que ocupa el jefe de la falange respectiva. No hay, ciertamente, un confort exagerado; pero no

falta tampoco nada para que los colonos se encuentren en las condiciones debidas para desenvolver su vida.

Cuando llegamos se hallaban los pequeños tomando el baño y la vasta playa de agua limpia estaba esmaltada por los torsos morenos de los españoles en formación y los colores vivos de los trajes de baño.

Los jefes de los distintos servicios del campamento (cultura, nacional sindicalismo, religión, sanidad, etc) nos explicaron cual era la vida de los muchachos.

Se toca diana a las siete de la mañana y después de la limpieza general del Campamento, se celebra misa y luego, hasta la hora del baño, se pasa la mañana entre conferencias de cultura general y juegos.

Después del baño, otra conferencia y tras un breve descanso, la comida, a la cual hacen un honor verdaderamente magnífico los pequeños huéspedes del Campamento. Luego descanso absoluto hasta que a las tres se da una conferencia de nacional sindicalismo y se da cuenta de las noticias oficiales de la guerra. Al atardecer, una excursión y al regreso la cena y a las nueve se recogen todos en las tiendas.

El programa ha sido trazado (mano de maestro enamorado de su profesión y con competencia se ve en ello) de manera que alternen los ejercicios físicos y juegos con la instrucción.

Los propios chicos montan guardia permanente en los extremos del Campamento y se toman en serio su papel, hasta dar la sensación plena de una función militar.

Cuanto han visitado el Campamento (el lunes lo hizo el Jefe Provincial de Falange y ayer estuvo, y no era la primera vez, el Delegado de Organizaciones Juveniles) han mostrado su justificada satisfacción por el aspecto del mismo, su buen funcionamiento y el fruto que del mismo extraen los colonos.

Los invitados comieron en el Campamento (día de plato único) en amigable camaradería con los que ostentan mando en el mismo, teniendo ocasión de constatar el interés que ponen en que la bella iniciativa de llevar a los chicos a gozar del verano obtenga un adecuado fruto.

Y a media tarde se retornaba a la ciudad, con la nostalgia de dejar allá a quienes, gracias al sentido constructivo de la nueva España, habrán sabido como ésta quiere que sean los españoles de mañana.

El Campamento se dará por terminado el martes, en cuyodía, a última hora de la mañana, estarán de nuevo en sus casas los 143 muchachos que durante unas semanas han nutrido de salud su cuerpo y de enseñanzas su espíritu en las imponderables playas de Magalluf.

Curados en la Casa de Socorro

Sufrieron caídas:
Miguel Garau Crespi, de 38 años, domiciliado en la calle de Troneras, 17, que se fracturó el tallo verde del antebrazo izquierdo.

Bárbara Gilet Palmer, de 11 años, con domicilio en la calle del Sindicato, 2, a quien se apreció contusiones en el brazo izquierdo y radilla del mismo lado.

Accidentes del trabajo
Gabriel Arbona Sbert, de 37 años, habitante en Son Españollet, trabajando se produjo una herida incisa en el dorso de la mano izquierda.

También trabajando sufrió una herida cortante en el dedo medio de la mano izquierda, Juan Fuster Picó, de 18 años, que vive en la plaza de Coll.

Atropello de bicicleta

Maria Miralles Mesquida, de 22 años, con domicilio en la calle de Reina Laura, 22, fué atropellada por un ciclista, sufriendo una contusión en el lado derecho del vientre y otra en la rodilla del mismo lado.

Mordido por un caballo

Un caballo mordió a Bernardo Bauló Sánchez, de 29 años, con domicilio en la calle de 31 de Diciembre, 2, produciéndole erosiones en la región costal izquierda.

Caída de un ciclista

Antonio Bassa Alomar, de 33 años, habitante en la calle de Lais Martí, 218, al caerse de la bicicleta que montaba se produjo una contusión en el codo izquierdo.

MILITARES

Nuevos alféreces provisionales
Por haber terminado con aprovechamiento el curso llevado a cabo en la Academia Militar para alféreces provisionales de Ingenieros de Burgos se promueve a dicho empleo y son destinados a cuerpo, con antigüedad de 29 de Julio último, don Rafael Balaguer Frau, y con la de 27 del mismo mes, don Alfonso Pons Mulet.

Asimilaciones

Ha sido concedida la asimilación de alférez médico a don Damián Deyá Rullán, residente en Palma, y a don Miguel Alemany Cervera, soldado médico de la Legión. Ambos son destinados: el primero, para hospitales de vanguardia y el señor Alemany a una Bandera de la Legión.

El saludo de los militares

El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número correspondiente al viernes último, día 5, la siguiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

Declaración de enfermedades infecto contagiosas.—Certificados de defunción

En el Boletín Oficial de la provincia se ha publicado la siguiente circular:

Dos motivos fundamentales imponen que la declaración de enfermedades sea efectuada con la máxima puntualidad y exactitud; la necesidad de reconocer en donde radica el peligro con el fin de actuar lo más precozmente posible en evitación de que se propaguen las enfermedades que ofrecen peligro común, y la necesidad de aportar a la investigación sanitaria el reflejo fiel de nuestra situación.

Contamos con medios eficaces de aplicación profiláctica, y la declaración de las enfermedades no supone como antaño sólo un mero registro de un hecho epidemiológico, de por sí ya muy importante como guía del estado sanitario, sino que se aplican medios preventivos de indudable valor práctico.

Aun cuando el diagnóstico no sea seguro y no esté comprobado, debe procederse a la declaración con carácter de presunción clínica, pues aun suponiendo se declarasen casos equivocadamente de enfermedades infecciosas poca características, la declaración podrá ser en definitiva de gran valor, por tener conocimiento del Centro Sanitario Oficial de las enfermedades existentes en aquel momento en otros puntos distintos y disponer de más medios de orientación que los que posee el médico en un caso dado.

Las disposiciones vigentes prescriben la declaración de los casos de enfermedades infecto contagiosas a la Inspección Municipal de Sanidad correspondiente, la cual la trasmite a la Jefatura Provincial.

En cuanto a los certificados de defunción, esta Jefatura llama la atención de los señores Médicos

guiente Orden del Ministerio de Defensa Nacional:

«Como aclaración a la Orden de 15 de junio último (B. O. núm. 602), referente a saludos, S. E. el Generalísimo ha resultado que el personal del Ejército deberá emplear, cuando se halle descubierto, el saludo Nacional.»

Destinos

El capitán de Caballería don Priamo Villalonga Blanes, pasa destinado a disposición, en comisión, de la dependencia donde presta actualmente.

En Sanidad Militar, se ha conferido nuevo destino a los tenientes médicos don Antonio Sabater Sans, que estaba en el Cuadro Eventual del Ejército del Centro; don Félix Oca Moriones; que estaba en el batallón del general Mola, en la división 74; don Bartolomé Darder Hevia, que estaba en el noveno batallón del regimiento de Infantería de San Quintín, número 25, y don Rafael Seguí Vidal, alta del Hospital de Zaragoza.

BIBLIOGRAFIA

«El Príncipe don Juan de España», por Francisco Bonmati de Codecido.—Librería Santareu.—Valladolid.

Francisco Bonmati de Codecido, ha escrito un libro prócer, como no podía menos de ocurrir estando dedicado a la vida, ya llena de páginas emocionantes, aunque breve, del Príncipe de Asturias, don Juan de España, y ser debida a la bien de España, y ser debida a su bien cortada pluma.

El autor, que por su cargo y condición social, tuvo ocasión de estar en continuas e íntimas relaciones con la Real Familia, nos cuenta detalladamente en su libro — que es un primer de presentación y perfección que acredita al editor — empleando un estilo perfectamente adecuado, al poema de una vida desarrollada, como la del Príncipe, a la sombra del viejo árbol de la dinastía hispánica, que alborca en la infancia de don Juan de España, siguiéndola en sus emociones de niño y de adolescente, en sus juegos inocentes con su malogrado hermano don Gonzalo en el viejo caserón del Palacio de Oriente; sus correrías por la Real Casa de Campo, San Ildefonso, Santander y San Sebastián, el cariño de su abuela, la inolvidable Reina doña María Cristina; su entrada en la vida de la Corte, su afición al mar, y la adopción de carrera por su propio impulso, ingresando en la Escuela Naval de San Fernando, que es una de las glorias de la Marina Española, pues fué semillero perpetuo de héroes y patriotas.

Con fría rigidez, en la que palpita la emoción, nos relata Bonmati de Codecido, aquella fecha trágica para España, del 14 de abril; el silencioso viaje del Príncipe, desde San Fernando hasta Gibraltar, y luego por Italia a París y Londres; su admisión en la Real Marina británica, y sus viajes; hasta verle ya casado con una Princesa netamente española;

acerca la importancia considerable que tiene el que se expresen en las certificaciones las dos causas de muerte, «inmediata» y «fundamental», si fuesen diferentes.

Es también de gran importancia el evitar el empleo de términos imprecisos, que por no caracterizar bien la causa de la defunción, puedan sugerir dudas al hacer las clasificaciones.

Como ejemplos de casos de defunción en que deba inscribirse por separado la causa fundamental y la inmediata, se citan los siguientes:

Defunción por bronco-pneumonia consecutiva a sarampión: Causa «fundamental» sarampión; causa «inmediata» bronco-pneumonia.

Muerte por bronco-pneumonia consecutiva a gripe: Causa fundamental gripe; causa inmediata, bronco-pneumonia.

Muerte por meningitis consecutiva a tifoidea: Causa fundamental, tifoidea; causa inmediata, meningitis.

Fallecimiento por miocardiitis consecutiva a tifoidea: Causa fundamental tifoidea; causa inmediata miocardiitis.

Muerte por nefritis consecutiva a escarlatina: Causa fundamental escarlatina; causa inmediata nefritis.

Defunción por difteria consecutiva a escarlatina: Causa fundamental escarlatina; causa inmediata difteria.

La declaración de los abortos es obligada, según R. O. de 30 de enero de 1871, la cual dispone que para cumplir con lo que ordena el artículo 75 de la Ley del Registro Civil, deberá presentarse en el Juzgado Municipal correspondiente certificación facultativa en que consten los datos correspondientes.

Palma de Mallorca 27 de julio de 1938.—III T.—El Inspector Provincial de Sanidad, Juan Durich.

Príncipe de Asturias, por renuncia del corazón de oro de su hermano don Jaime; padre de dos hijos, y preocupándose con todo el ardor de su alma; con toda la fuerza de su espíritu de cristiano y caballero español, por la causa de la madre España.

Dedica el autor sentidísimas e interesantes páginas, con detalles hasta ahora desconocidos, al vil asesinato de su allegado, el protomártir español don José Calvo Sotelo, que elevan el tono dramático de tan interesante libro histórico.

Apenas comenzada la magnífica cruzada que el Ejército con la juventud y el apoyo de la legendaria tradición se inició el 18 de Julio, impaciente el Príncipe, intenta acudir a la lucha como un cruzado más; pero altas consideraciones y circunstancias, le impusieron el dolor de no poder figurar entre los elegidos. Y desde entonces, retirado en la acogedora Italia, sigue atento, sin perder momento, la marcha triunfal de nuestros Ejércitos en la epopeya de la reconquista, no solo de territorios, sino que del alma española, y de la plenitud de la vida en todos sus aspectos. De cuyos avances es prueba fehaciente la aparición de este libro, que siempre elegante e interesante en su texto, y avalado con fotografías magníficas, tiene, aparte su valor literario, político e histórico, el de estar editado e impreso en España, cual requiere el historiar la vida del Príncipe de Asturias don Juan de España, cuya preciosa vida, anhelo y pedimos a Dios, le guarde muchos años.

N. B.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Cebada del país, 50'00 pesetas.
Cebada forastera, 50 id.
Avena del país, 48 id.
Avena forastera, 48 id.
Habas para cocer, 60 id.
Id. ordinarias, 59 id.
Habas para ganados, 58 id.
Frijoles 1'15 id.
Garbanzos 1'10.
Habichuelas blancas, 95 id.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santa Clara de Asis, yg. Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de Santa Clara, dedicadas a su Santa Titular. Mañana, festividad de la Santa, a las 10'30 misa solemne con sermón y panegírico de la Santa. Después de la Misa exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, rezo de la Corona, solemnes ejercicios y reserva del Santísimo después de la Letanía de todos los Santos.

Visita

A lo Virgen del Pilar, en la iglesia de Montesión.

Plata... Oro !!

Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23. FABRICA.

Hoy el avispero de Europa está en Checoslovaquia, y no en los Balkanes

Durante la última mitad del pasado siglo era frase corriente que el avispero europeo estaba instalado en la región balkánica, por cuanto en aquellos tiempos de paz y tranquilidad, las únicas preocupaciones de la política europea se originaban en la región de los balkanes, por disidencias entre los pequeños Estados allí enclavados.

Después de la guerra y de constituirse la Pequeña Entente, se calmó aquel avispero político, que hoy, principalmente en estos últimos tiempos, en que tanto terreno y simpatías fué ganando el potentísimo Eje Roma-Berlín, se ha consolidado allí la política, y no ofrece el cuidado, que antes siempre hacía temer complicaciones. Pero los saboteadores de la paz, quienes solo fian en las alteraciones, para propugnar por la extensión de sus idealismos, consideraron que la república checoslovaca era terreno abonado para sus manejos, y contaron con su alianza, allí desarrollaron sus actividades contra la paz, representada por los Estados totalitarios y en este caso también por Inglaterra, que labora eficazmente para impedir un conflicto.

Pero apesar de que Lord Runciman agita con toda la fuerza que puede, su ramo de olivo, las psicosis guerrera que en otras ocasiones se había enesfereado de la opinión y círculos políticos checos, en vez de atenuarse, se ha visto aumentada, llegando a un paroxismo similar al alcanzado, cuando en la segunda decena de mayo, una precipitada y mal aconsejada movilización, puso en peligro de que se produjeran actos, cuyas consecuencias hubieran sido gravísimas, y que solo se pudieron neutralizar por la acción prudentísima de Alemania, que demostró una sangre fría excepcional.

Y esta excitación de los ánimos, no se manifiesta ya únicamente de palabra, sino que dá lugar a una impresionante secuela de incidentes, que no dejan de agravar con

sus repercusiones internas y externas, la tensión general existente, y con ello el peligro de funestas complicaciones.

Es conocido por los lectores, pues de ello dábamos cuenta ya, el asesinato de Baierle y otros hechos menos trágicos, que contribuyen igualmente a mantener una atmósfera de inquietud e irritación; casi de terror; en las regiones ocupadas por poblaciones mixtas.

Y el aumento de agresividad que se nota, es probablemente un reflejo de la actitud que parece dominar en la prensa y en las esferas dirigentes checas. De ello es un ejemplo, que los propios miembros del Gobierno, en sus discursos dominicales del día siete, pronuncian en varias provincias, no hablaban más que de defender hasta derramar la última gota de sangre, la democracia y la integridad de los derechos y prerrogativas del pueblo checo. Y la prensa de Praga, salvo raras excepciones, parece se esfuerza en preparar la opinión pública, para las más graves consecuencias.

Y naturalmente, la tal prensa imputa las amenazas, a los regímenes totalitarios, y en particular al militarismo alemán. El «Ceské slovo», órgano del llamado partido de Bénéas, agita el espanto de las próximas maniobras estivales del Ejército del Reich, remarcando que esas deben comenzar después del 15 de agosto, fecha para la cual Henlein había recomendado tuviera ya listas sus labores los campesinos alemanes-sudetes. Dato interesante, es que también esa prensa tan mal intencionada, para la causa de la paz, se dedica a alabar la potencia bélica de Rusia, afectando compadecerse «de la mal aconsejada Alemania», la cual con su actitud se expone, dicen: —cosa tan grotesca, que si no fuera trágica, excitaría a la carcajada— a ser amigüilada por las fuerzas internacionales demo-liberal-bolcheviques.

N. B.

COMENTARIOS

La U. R. S. S. descrita por un líder comunista

El libro de Fred E. Beal constituye uno de los testimonios más autorizados y más impresionantes sobre la U. R. S. S. Se titula «Word from now here». El autor se califica a sí mismo: un evadido de dos mundos, del mundo capitalista, del mundo soviético.

Fred Beal era un obrero, como Andrew Smith. Fué un agitador, un conductor de masas en los Estados Unidos. Destaca su actividad cuando el famoso proceso Sacco-Vanzetti, que le convirtió en un comunista militante. Organizó la huelga de New Bedford, el movimiento obrero de la Carolina del Sur y el de Gastonia. Su intervención en los hechos que ocasionaron la muerte de Aderholl le cuesta una condena de 14 años de trabajos forzados. Las cosas se solucionan para él y el Socorro Rojo Internacional consigue su libertad. El partido comunista le envió a Moscú, donde ha permanecido desde 1931, con el intervalo de un viaje a su país natal.

Este es el hombre. El libro es imposible de comentar en poco espacio. Es una descripción del panorama de las realidades soviéticas. Puede resumirse así: hambre, mendicidad, explotación del trabajador desde la infancia, injusticia, desigualdad, crueldad, terror, tiranía.

Sus páginas describiendo los cuadros de dolor de Ucrania y el trabajo de los niños en las fábricas soviéticas, son dantescas.

No resistimos a la tentación de reproducir una página expresiva de la igualdad soviética:

«En la provincia de Tashkent, los jefes del Partido Comunista habían organizado un banquete en mi honor. Mientras los trabajadores morían de hambre, «construyendo» el socialismo, los burocratas comunistas participaban en el más suntuoso festín que pudiera imaginarse no ya en Rusia, sino en América. Veinticinco eran los comensales, todos oficiales soviéticos o jefes sindicales. Antes de comenzar el banquete, centenares de personas se apiñaban detrás de las ventanas y nos miraban fijamente. Al principio creí que habían venido a verme, ya que los extranjeros son con frecuencia observados curiosamente en estas regiones. Pero pronto ví claro que el pueblo estaba hambriento, ferocemente hambriento. Murmuraba a la vista de los ricos manjares que probablemente no habían probado jamás. Pronto su actitud se convirtió en amenazadora y los jefes comunistas dieron orden de dispersarlos. La policía alejó a la multitud hambrienta. Un oficial corrió los cortinajes para que nadie pudiera ver el escandaloso banquete. Sonrió a mi intención y se excusó. Yo pensaba: «¿Cómo se parece esta escena a las caricaturas de «Dal

ly Worker» en las que se vé a los capitalistas hartarse, mientras los trabajadores, con el vientre vacío los contemplan...»

Detenciones

Es interesante leer en la prensa roja la lista de detenciones. No nos referimos a las detenciones de «derrotistas», «desafectos al régimen» y demás ciudadanos, con destino al pelotón de ejecuciones. Estas se publican con grandes titulares como si se tratase del resultado de batallas peligrosísimas. Las detenciones, por otros motivos son reveladoras de muchas cosas: del estado de la retaguardia, de la deformación de la mentalidad roja, de los precios que se pagan por los artículos, del estado moral de la infancia...

Así por ejemplo en la lista de detenciones que publica «El Diluvio» del 2, hallamos lo siguiente:

a) Detenciones de menores por raterías. Esta constatación de la delincuencia infantil en la zona roja, es algo que contrasta.

b) Detenciones por hurtos de leña, reveladoras de la ausencia de combustibles.

c) Detención de M. Gutiérrez por vender cajetillas de Lucky Strike a 50 pesetas. Ello revela la «abundancia» de tabaco y el «poder adquisitivo» de la moneda roja.

d) Infinidad de detenciones por ventas a precios abusivos. Una corroboración más del afán adquisitivo de la zona marxista. La gente quiere desprenderse a todo trance de la papelería de Negrin. A cambio de lo que sea. Con decir que en la prensa no hay más que proposiciones de compra...

e) Detenciones, también numerosas, por «compras ilegales». Estas constituyen una novedad. Ya no solo meten en la cárcel a quien vende a los precios que impone la carencia de artículos sino que encierran también al desgraciado que ante la necesidad apremiante tiene que satisfacer por ellos precios superiores a sus disponibilidades.

Hay que pensar e nesta tragedia del ciudadano de la zona marxista. Toda su vida se concentra en la resolución del problema de la alimentación. Busca y no encuentra que llevarse a la boca. Y cuando tras esfuerzos y realizando un doloroso sacrificio, encuentra algo y paga por ello, porque no le queda más remedio, lo que le piden, entonces le meten en la cárcel.

Camioneta Overland

15 HP. buen estado, vendería. Hostales, 20.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

GANE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que vendamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA ESPAÑA

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Hoy se han terminado las maniobras militares francesas de los Alpes. Las presenciaron el presidente de la República Mr. Lebrun, el presidente del consejo señor Daladier y el jefe del Estado mayor central general Gamelin.

Los encuentros se realizaron entre dos bandos, los rojos y los azules. Los azules resultaron vencedores de los rojos. Al final hubo un desfile militar, con un discurso de Daladier en el que dijo que Francia podía tener confianza en sus soldados.

Más al sur de los Alpes, en la región de los Abruzzos, también han tenido fin las maniobras italianas, con un desfile ante el emperador Victor Manuel, el príncipe de Piemonte y Benito Mussolini. Este último pronunció unas palabras aludiendo a la situación internacional en relación con Italia, que dijo está despierta, en vigilia tensa, sobre los horizontes tanto de guerra como de paz.

Mientras tanto, el catarro de la nariz de mister Chamberlain tiende a mejorar. Mister Chamberlain ha sido visitado por el doctor Rannhel, y la mejoría se atribuye a las sabias recetas de este doctor. Pero hay que advertir que también le ha visitado lord Halifax, que le informó de la marcha de la cuestión internacional, y se ha enterado de la cesación de las hostilidades entre el Japón y la Rusia soviética. Así es que cuando el doctor Rahel, al anochecer, visitó a mister Chamberlain lo encontró muy

mejorado del coriza que padece, y hasta se cree que de seguir así el «premier» podrá reanudar muy pronto sus vacaciones en Escocia.

En cuanto a Francia, sigue sin resolver el conflicto de Marsella. Se han hecho públicos unos considerandos de la Cámara de comercio, industria y navegación condenando la actitud de los cargadores del puerto y recriminándoles por los graves perjuicios que con su conducta irrogan a la ciudad y a la nación en general, poniendo por los suelos el buen nombre de Francia. Pero el sindicato de los cargadores ha publicado un manifiesto de contestación, bastante insolente por cierto, en el que dice que no le importa que la huelga de Marsella favorezca los intereses del puerto italiano de Génova.

Mientras tanto, el ministro de Hacienda Mr. Marchandaux, está preocupado porque el franco sigue su marcha hacia abajo y está a punto de agotar el tope de estabilización, y ha visitado al ministro de Economía Mr. Patenotre para ver de curar la enfermedad que el pobre franco padece. Pero no se trata de ninguna enfermedad que pueda curar Mr. Patenotre. El franco no logrará levantarse por muchos «pater-nosters» que le recen. El único doctor que podría tal vez curarle fuera quizá el doctor Rannhel, que con tanto éxito ha sabido tratar la nariz del primer ministro inglés.

RADIO NACIONAL

El Auxilio a las poblaciones liberadas

Circular del Servicio Nacional de Beneficencia

El Jefe de los Servicios nacionales de Beneficencia y Obras sociales ha dictado la siguiente Circular:

El Orden del 2 de enero del corriente año, complementando otras anteriores, daba normas concretas sobre el desarrollo de los servicios denominados «Auxilio a las poblaciones liberadas» por nuestro glorioso Ejército, creándose por aquella disposición diversos organismos cooperadores para el mejor resultado de tan importante cometido. Actualmente en virtud de reciente Orden del Excmo. Sr. Ministro del ramo ha sido modificada su organización, dictándose a tal efecto las normas siguientes:

1.ª Los servicios denominados «Auxilio Social de Vanguardia», o «Beneficencia de Guerras», quedan refundidos y unificados con el título de «Auxilio a Poblaciones liberadas», dependiendo directamente de esta Jefatura y actuando como asesores un representante de la Delegación nacional de Auxilio Social y un Jefe de la Sección de Beneficencia del Ministerio del Interior.

2.ª Tanto para la recaudación en metálico como para las subscripciones obrarán en todo de acuerdo con la Delegación provincial de Auxilio Social, procurando ensanchar por los medios más adecuados y de mayor publicidad la importancia de este Servicio. Quedan autorizados para transformar, por venta o permuta, los géneros almacenados que puedan producir deterioro, en otros más susceptibles de espera y almacenaje.

3.ª Los convoyes se organizarán sólo y a requerimiento de esta Jefatura, que señalará previamente el sitio de su destino así como los locales donde deberán entregarse. Cuidarán que todos los camiones que constituyan los convoyes se hallen en perfectas condiciones de uso y seguridad. Dichos camiones llevarán en sus laterales el siguiente letrero bien visible: «Ministerio del Interior.—Auxilio a Poblaciones liberadas.—Envío de tal provincia a su hermana tal», y en el frontispicio otro que diga: «Falange Española Tradicionalista y de las JONS».

4.ª La realización y ejecución de esta ayuda seguirá efectuándose de acuerdo con esta Jefatura. Los órganos del Auxilio a Poblaciones liberadas, en cuanto a las zonas recién conquistadas se refiere, estarán constituidos por los elementos que a este efecto se recaben de Auxilio Social.

Serán jefes de los mismos los Delegados de Auxilio Social de aquellas provincias que estén en trance de liberación, o cuyo cargo correrá la administración y distribución de los viveres a la llegada del convoy a la población que se libere.

5.ª El Servicio de Auxilio a Poblaciones liberadas deberá tener en adelante una sección especial de «Evacuación».

Encarezco a Vucencia el más exacto cumplimiento de esta Orden, derogatoria de otras anteriores y organizadora de un servicio al que la Superioridad concede tan extraordinaria importancia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Valladolid, 9 de agosto de 1938.—III Triunfal.

El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales.

EL SORTEO DE AYER

Lotería Nacional

Burgos.—Los premios mayores del sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy han correspondido a los siguientes números:

Primer premio: 120.000 pesetas, número 12.546, despachado en La Línea.

Segundo de 70.000 pesetas, número 22.244, Castro del Rio (Córdoba).

Tercer de 30.000 pesetas, número 3.314 Jerez de la Frontera.

Premios con 2.000 ptas.

- 872 La Línea
- 9.999 San Fernando.
- 12.356 Segovia.
- 12.856 San Lúcar de Barrameda.
- 13.645 Cazalla de la Sierra.
- 13.840 Cádiz, Huelva.
- 16.870 Zaragoza.
- 17.286 Antequera.
- 23.319 La Coruña.
- 23.824 Sevilla.
- 25.047 Sevilla.
- 26.944 Sevilla.
- 27.039 Santa Cruz de Tenerife.
- 28.515 Cádiz.
- 29.832 Oviedo.

Bar Selecto

Plaza de San Miguel (esq. A. Luis Salvador), Bailes familiares todos los sábados y domingos. Orquestina El Siglo. Gran servicio de Bar.

CRONICA

No pueden vencer con las armas y apelan a la trilita

La iniciativa bélica es del Ejército de Franco—Los rojos se dedican a la destrucción—En Valencia vuela una manzana de casas—El valor sereno de un aviador

No tienen ganas de pelear los rojos. Como siempre que hago una afirmación rotunda, la realidad viene a darme la razón. Hace cuatro fechas dije que había perdido el enemigo la iniciativa y que nuevamente por todos los sectores estaba integramente en nuestra voluntad el pelear o el pasar los días tranquilamente. Así hoy cuando por uno de los sectores del frente catalán hemos movilizad las fuerzas para apoderarnos brillantemente de unas posiciones enemigas de alto valor táctico ha habido guerra. Por el resto de los sectores como nada cumplía hacer para nuestros planes, ellos se han estado quietos y solo con tal o cual paqueo ha podido recordarse en esta jornada que vivimos en plena guerra.

Recorriendo estos frentes hemos recogido nuevas pruebas de la gran derrota que los rojos sufrieron el sábado último epilogada ayer por el subsector al Sur de Balaguer con nuevos desastres de una brigada extranjera que simuló un amago de ataque. Entre estas pruebas figuran las muchas y frecuentes bajas, así como las grandes llamaradas que se observan por el lado de allá del Ebro en Mora y otros pueblos.

Los presentados en el día de hoy aseguran que los marxistas, los del Campesino precisamente, están haciendo de las suyas: queman y vuelan poblados próximos a la orilla del Ebro, sin duda, porque tienen el temor de que van a tener que abandonar un día u otro y para conservar su tipo ya acreditado vuelven a manejar esa arma que ellos utilizan con destreza en sus días de desesperanza: la trilita. Por están de mala suerte los rojos porque hasta eso en sus actuaciones se les vuelve en contra.

Uno de los evadidos del campo marxista en la mañana de hoy dice que acaba de llegar de Valencia y que en aquella ciudad hace tres o cuatro días voló nada menos que una manzana de casas porque en el cuartelillo y cárcel de una checa en cuyos sótanos tenían almacenada la trilita de todo aquel sector, esta hizo explosión ocasionando una verdadera catástrofe y el pánico consiguiente en la ciudad que se conmovió hasta en sus cimientos. El evadido asegura que las gentes, desde aquel día, huyen de la población y que los rojos milicia-

nos andan muy escarmentados porque presumen que esa voladura no va a ser la última y piensan que los dinamiteros de Levante no son tan diestros como aquellos de Asturias de fatídicos recuerdos. Amiguitos, el que escupe al cielo le cae encima. Y eso de usar la trilita a troche y moche tiene sus riesgos. ¿A que no se nos ocurre a nosotros una cosa por el estilo? Aquí se lucha con armas lícitas y dando el pecho con todo el valor preciso. ¡Ah y que valor!

¡Vean Vds. el caso que he conocido hoy. Hace unos días un aparato nuestro volaba sobre los trincheros que los rojos tienen en el sur. Por el efecto del calor o por no sé que causa, se recalentó el motor del avión de bombardeo que no tardó en incendiar la cabina del piloto. Este consciente del riesgo que corría, sin abandonar los mandos aunque ya tenía una mano abrasada, avisó a los bombarderos y orientó la dirección hacia nuestras líneas y campo. Uno de los bombarderos sacó de la cabina al piloto cuando ya le rodeaban las llamas y estaban próximos al suelo, pero no tuvo tiempo de tirarse con el piloto haciendo uso del paracaídas; y así cayeron con el aparato que aun llevaba en su vientre varias bombas de 50 kilos sin disparar. La caída del avión, mejor dicho, la toma de tierra, porque en realidad tal fue, aunque precipitada, la observó un modesto chofer que iba con su camioneta hacia una de las posiciones y el muchacho lejor de asustarse o de vacilar, a todo motor se dirigió al campo aunque algunos le avisasen que no lo hiciera, que corría peligro de que le alcanzasen las llamas del aparato incendiado. No hizo caso, repito, y llegó al avión que ardía intensamente. Sacó a rastras al piloto y bombardero y los metió en su camioneta saliendo a toda marcha hacia un puesto de socorro. Dios le guardó en su acto valeroso; porque aún no se había separado del avión un centenar de metros cuando las bombas que aún tenía dentro hicieron explosión, una explosión que hubiera ocasionado segura muerte a aquellos tres hombres, cada uno modelo de valor y abnegación de espíritu de sacrificio generoso: tres soldados de Franco, en fin.

EL TEBIB ARRUMI

RADIO NACIONAL

Boletín internacional

Nunca creíamos en la posibilidad, al menos, de que se desencadenara una nueva guerra en el Extremo Oriente. Así lo hemos dicho en crónicas anteriores, y parece que nuestro optimismo ha sido confirmado. Llegan noticias de que entre el Japón y la URSS se ha llegado a un acuerdo para poner fin a las hostilidades. Entre el embajador japonés señor Shigemitsu y el Comisario Litvinoff se han sentado las bases para un acuerdo definitivo que ha de resolver el problema de limitación de fronteras que se había planteado. Y hoy a las doce del día debieron quedar suspendidas las operaciones militares, permaneciendo las tropas rusas en el mismo lugar que ocupaban antes del armisticio, y muy pronto una comisión designada al efecto se encargará de marcar la zona disputada.

Litvinoff propuso a Shigemitsu que se designara además de común acuerdo, un árbitro para solucionar las posibles desavenencias en el seno de la comisión, a lo que se opuso el japonés, retirando la oferta el comisario soviético.

No pasará, pues, nada por ahora. Sin embargo, después de esta pequeña guerra de hecho, aunque no de derecho, que se han hecho Rusia y el Japón, habrá quien pregunte

cuál de los dos ha vencido. ¿Ha quedado mejor el Japón? ¿Ha sido más airoso la salida de la URSS?

Prescindiendo de la indiscreción que encierra esta pregunta, hay que decir que cuando las situaciones internacionales se resuelven de manera amistosa, salen airoso ambas partes por igual. Pero como los periódicos frente-populistas de hoy se esfuerzan demasiado en subrayar la actitud conciliadora del Japón, nos vemos obligados a recordar que éste se opuso energicamente a las violencias fronterizas rusas, a pesar de hallarse empeñado en una fuerte guerra con China, lo que revela en el Japón una gran seguridad puesta en su aparato militar. Por otra parte el Japón no pedía más que el statu quo de la frontera, que había sido violada por los soviets; y al consensuarlo, se da por satisfecho. Son los soviets que habían iniciado los incidentes, los que hacen marcha atrás, desengañados para volver al punto de partida.

Consigamos de todos modos que la noticia ha sido bien acogida en todos los círculos autorizados de Europa, y que de momento ha desaparecido este peligro de perturbación de la paz que desde el oriente amenazaba algunas naciones occidentales.

Notas de la campaña

El avance en el frente de Extremadura

Burgos.—El avance nacional en el frente de Extremadura, en la jornada de ayer ha rebasado una profundidad de 12 kilómetros en un frente de 40 kilómetros de longitud: ha quedado rebasada la línea de Belmez a Almorcho, haciéndose 100 prisioneros, entre ellos un capitán y un comisario político.

Se han recogido varios millares de cabezas de ganado y se han recuperado las cosechas de esta zona.

La 42ª División roja exterminada

Burgos.—El cronista de guerra Barata da cuenta de que la 42ª División comunista ha sido exterminada. Sus componentes restantes han intentado buscar un punto de salida a la izquierda del río Ebro, pero su salida les ha sido imposible pues el

único puente tendido por los marxistas en este sector quedó destruido ante el certero fuego de la artillería nacional.

Los rojos reconocen y consideran la batalla del Ebro como de máxima importancia

Paris.—El corresponsal Terrier de Zaragoza publica una noticia de origen extranjero en la que dice que el comandante de las 226ª brigada, que ha sido hecho prisionero en el sector de Fayón con su estado mayor y un comisario político, ha declarado a las autoridades nacionales que la batalla del Ebro estaba considerada por los rojos como la definitiva de la campaña; este jefe llamado Abel afirma que las pérdidas de los rojos estaban evaluadas el sábado en 30.000 hombres entre muertos, heridos y prisioneros.

Otra agresión ha sido perpetrada contra un autobús, resultando un muerto.

En Kenni ha sido atacado un autobús que conducía fuerzas del ejército, resultando 9 soldados heridos.

En la mañana de hoy se han realizado nuevos actos de terrorismo en la Palestina central: un fuerte destacamento de tropas británicas ha entablado lucha violenta y directa con un grupo de árabes, en el que resultaron numerosos muertos y heridos, consiguiendo al final restablecer el orden.

En otros puntos de la Palestina central se han desarrollado más actos de terrorismo.

Sociedad de Naciones

Se da por seguro que Polonia renuncia a ocupar un puesto permanente en la S. de N.

Varsovia.—El periódico francés L'Ordre cree estar en el cierto cuando dice que no va a tardar mucho en haber una sesión en la Sociedad de Naciones.

Además añade que Polonia va a abandonar su política anterior de buscar por todos los miembros un asiento permanente en la Sociedad de Ginebra.

Parece ser que en los círculos oficiales también afirman dicha noticia y que el gobierno efectivamente va a renunciar estar representado en el Comité.

No se sabe sin embargo cuando se va a poner en efecto dicha decisión.

En los círculos competentes se está discutiendo si se va a renovar el puesto que ostenta en la actualidad el gobierno polaco.

Como dicha cuestión no es de suma importancia se cree que se tardará todavía algún tiempo en hallar una solución definitiva.

La Unión Interparlamentaria

Celebrará su 34 Congreso en La Haya del 22 al 27 de agosto

La Haya.—La Unión Interparlamentaria va a tener su 34 Congreso desde el día 22 hasta el día 27 de agosto.

Este será el tercer Congreso que se reúne en el suelo holandés.

Hasta ahora han notificado su asistencia unos cuatrocientos diez y seis diputados.

Por las listas que se han formado se deduce que estarán representadas

los Estados Unidos, Bulgaria, Luxemburgo, Bélgica, Dinamarca, Egipto, Estonia, Finlandia, Inglaterra, Italia, Holanda, Irlanda, Las Indias, el Japón, Noruega, Suecia, Polonia, Rumania, Suiza, Turquía, Checoslovaquia y Francia.

También asistirán una representación de la Oficina Internacional del Trabajo y del Instituto de la Cooperación Intelectual, todos los cuales pertenecen a la Sociedad de las Naciones.

La conferencia será inaugurada el día 22 a las diez de la mañana siendo el presidente Colijn el que actuará de presidente para dicha inauguración.

Por la tarde habrá una recepción en el Museo de Amsterdam.

En la sesión plenaria del martes se discutirá el importante asunto de la cuestión de las materias primas.

El jueves se discutirá un tema a elección y el viernes la Unificación de la Legislación del derecho de copia.

Durante el Congreso se llevarán a cabo excursiones por el territorio holandés y varias recepciones oficiales.

La ceremonia de la clausura tendrá lugar en el Kurhaus en Scheveningen en la cual asistirán los miembros del gobierno holandés y todos los miembros del cuerpo diplomático.

Japón

Avión desaparecido

Tokio.—El crucero de la armada nipona que había sido enviado para ver de encontrar el paradero del avión perdido «Clipper» lo ha buscado en el sitio donde parecía haberse señalado su presencia, sin haber aparecido el menor rastro, por todo lo cual el avión con sus 15 tripulantes se dan por definitivamente perdidos.

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras
Suelas de goma
Reparaciones de Neumáticos y Cámaras.

CASA CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS
(Junto al Borne)
PALMA

Fotos

semanario gráfico de reportajes

Adquiera la popular revista en KIOSKOS